

美国又一列车脱轨致燃油泄漏

事发是一列货运列车，4个车头和22节空车厢全倾覆

美国一列货运列车8日在西弗吉尼亚州脱轨，车上三名工作人员受伤，燃油泄漏至附近一条河流。

事发列车运营商CSX公司在一份声明中说，列车8日在西弗吉尼亚州桑兹通市因遭遇岩石滑坡而发生脱轨。脱轨列车第一个车头起火，受伤的三名工作人员已接受治疗，没有生命危险。

美国联邦铁路局说正在监测脱轨现场，火势已被扑灭。

据美联社报道，事发列车的4个车头和22节空车厢全部脱轨，至少一个车头和一节装载燃油的车厢落入铁轨旁的新河。事发线路由全国铁路客运公司运营，事故或导致这条线路运营中断。

CSX公司说，车上没有危险物质泄漏，事故对公众不构成威胁，不过，有“数量未知的柴油和石油从脱轨车厢泄漏，我们将在新河采取环保措施加以控制”。据新华社



事故现场

新闻链接

美国不到2年竟出5起重大运输事故

新华社北京3月9日电 美国国家运输安全委员会7日宣布，对“毒列车”运营商诺福克南方铁路公司展开调查，涉及近两年来5起重大事故。这一监管机构判断，2月初俄亥俄州“毒列车”脱轨事故或因车轮轴承过热引起。

美国联邦铁路管理局当天同样宣布，对这家铁路企业展开调查。

安全事故连发

一列运载危险化学品的列车2月3日晚在美国俄亥俄州东巴勒斯坦镇脱轨造成严重污染事件以来，涉事列车运营商诺福克南方铁路公司一直在接受审查。

据《纽约时报》报道，自

2021年12月以来，诺福克南方铁路公司涉及5起重大事故，其中3起有公司员工丧生。

除“毒列车”事故外，该公司运营的一列货运列车3月4日晚在俄亥俄州克拉克县斯普林菲尔德附近脱轨。本月7日，一名诺福克南方铁路公司员工在克利夫兰市一家钢铁厂前被一辆卡车撞死。

2022年，在亚拉巴马州贝瑟默城，诺福克南方铁路公司运营的两列货运列车相撞，导致一名实习列车员死亡，一名列车员受伤。2021年12月8日，该公司一名工人在密歇根州里德城因车辆事故丧生。

美国联邦铁路管理局数据显示，全美去年共有1000多起列车脱轨事故，其中诺福克南

方铁路公司涉及119起。

另外，美国联邦铁路管理局7日宣布，将对诺福克南方铁路公司展开调查，在为期60天的安全评估后发布一份公开报告。

又是轴承过热？

就“毒列车”脱轨事故，美国国家运输安全委员会调查人员说，正在调查列车轨道一侧轴箱发热探测器数量是否充足。美国参议院上周提出一项法案，要求在运输危险货物的列车轨道每10英里（约16公里）安装一个这类用于探测轴承温度的装置。

美联社援引调查人员说法报道，涉事列车在东巴勒斯坦镇脱轨前，驾驶员曾收到轴箱

发热探测器的警告。

联邦铁路管理局在一份安全审查意见中说，诺福克南方铁路公司去年涉及的两起列车脱轨事故与轴承过热故障相关。

去年7月，一列从田纳西州查塔努加市驶往佐治亚州梅肯市的列车在脱轨前曾发出轴承过热警告。警方视频显示，列车脱轨前车轮曾在一处十字路口打滑。

去年10月，一列在俄亥俄州桑达斯基市脱轨的列车，曾因轴承冒烟被检查人员拦下。

近年来，大型货运铁路企业通过控制成本和提高运营效率大幅提高盈利能力。美国铁路工会领导层和一些议员说，铁路企业裁员太多，在安全方面投入不足。

刚果(金)村庄遭袭 至少36人遇害

刚果(金)多名官员9日说，东部北基伍省有村庄8日夜间至9日遭到极端武装人员袭击，造成数十人死亡。

北基伍省省长卡利·恩赞祖·卡西维塔在社交媒体上说，乌干达反政府武装“民主同盟军”连夜对一座村庄发动袭击，至少36人遇害。

路透社援引当地一个民间社会团体的信息报道，至少44人遇害，包括妇女、儿童和老人，另有多人失踪。

法新社则援引当地官员卡隆加·梅索的话报道，北基伍省两座相邻村庄遭袭，分别导致38人和8人遇害，死亡人数有可能进一步上升。梅索说，遭袭后的村庄“一片荒凉”。

刚果(金)东部安全形势严峻，多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。

据新华社

埃及出土 “笑脸”狮身人面像



新华社北京3月9日电 埃及有关部门日前宣布，在距离首都开罗约500公里的哈索尔神庙附近发现一尊可能属于一位罗马皇帝的“带着两个酒窝微笑着”的狮身人面像。

埃及旅游和文物部在一份公报中指出，这尊石灰岩狮身人面像是在“一处两层墓穴内部的拜占庭式池子之中”发现的，旁边是一座“刻有古埃及世俗体文字和象形文字的罗马石碑”。

公报称，这块石碑的内容尚未被破译，无法揭示皇帝的确切身份。根据负责挖掘的埃及团队说法，这位皇帝可能是“罗马皇帝克劳迪乌斯”。

埃及最近几个月有了多项重大考古发现，这些发现主要集中在塞加拉陵墓。

韩国19岁至34岁女性 仅55.3%有生育意向

韩国总统办公室发言人李度运8日说，尹锡悦当天听取低生育老龄化社会委员会汇报。他将在近期主持这一委员会会议，讨论如何应对低生育率和人口老龄化。

韩国政府部门7日发布的一项民调显示，韩国适龄女性生育意愿不高。19岁至34岁的女性群体中，仅55.3%有生育意向。相比之下，同年龄段男性群体有70.5%有生育意向。这显示韩国今后的低生育率局面恐更加严峻。

近年来，韩国人口出生率持续走低。韩国统计局上月发布的数据显示，该国2022年出生人口数量为24.9万人，创有相关记录以来新低。

据新华社

韩国曾批准波兰向乌克兰提供武器

普京称这一决定有损两国关系

新华社北京3月9日电 路透社8日援引韩国政府一名官员的话报道称，韩国政府去年曾向波兰发出出口许可，批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。

路透社报道称，这是韩国官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

按照韩国国际合作局欧亚部门主管金炯哲（音译）的说法，韩国国防采办项目管理局审核后决定，向波兰发出“螃蟹”自行榴弹炮出口许可。

他强调，韩国政府的立场是不向乌克兰移交武器系统。

“螃蟹”自行榴弹炮由波兰意志钢厂组装，底盘采用韩国K9“雷电”榴弹炮底盘，炮塔由英国航空航天系统公司生产，155毫米口径炮筒来自法国内克斯特

公司，火控系统产自波兰。

波兰去年5月向乌克兰提供了18门“螃蟹”自行榴弹炮。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武器，并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时，以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由，敦促韩国增加对乌军事援助。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京去年曾指责韩国向乌克兰提供武器，称这一决定有损两国关系。韩国总统尹锡悦当时的说法是，韩国法律限制直接向正处于冲突的冲突方出售武器，韩国没有向乌克兰提供任何武器。

为避免直接介入俄乌冲



突，韩国官方宣称沿用武器出口管制，在同意向美国提供炮弹的同时，强调“最终用户”必须是美国。不过，美国《纽约时报》5日披露，部分韩式武器技术实际已输入乌克兰，“螃蟹”自行榴弹炮就是一例。

据路透社报道，欧洲国家供乌武器出现缺口、急于“补货”时，韩国已抓住这一“商

机”。韩国去年与波兰签订总额58亿美元的“大单”，包含“天舞”火箭炮、K2坦克、K9自行榴弹炮、FA-50战机等多种武器。

另据《纽约时报》报道，韩国武器出口额去年暴增140%至创纪录的173亿美元，其中价值124亿美元的坦克、榴弹炮、战机和多管火箭炮都卖给了波兰。